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       Vlachovicko-Vrbětický 
       zpravodaj  

 
 

Slavností zahájení školního roku 

 

DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU PŘEJEME PRVŇÁČKŮM, VŠEM OSTATNÍM 

ŽÁKŮM, STUDENTŮM, UČITELŮM A TAKÉ RODIČŮM HODNĚ ZDARU. 

 Září 2025                                 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Měsíc srpen se nezadržitelně blíží ke svému konci a s ním 

končí i velké letní prázdniny, což znamená i návrat ke školní 

práci a povinnostem. Ve škole ale bývá dobře, takže 

rozhodně není potřeba smutnit. Nový školní rok 2025/2026 

začne v pondělí 1. 9. 2025. Zahájení v kulturním domě bude 

navazovat na mši svatou, která začne v 7:30, předpokládaný 

začátek v KD je v 8:30. Na slavnostní zahájení si nemusíte nic 

brát, snad jen úsměv a dobrou náladu. Po zahájení žáci 

odchází domů. 

 

Naši noví prvňáčci, kteří nastoupí do třídy paní učitelky 

Michaely Slovákové, si s sebou jistě rádi přivedou i své 

rodiče, aby je doprovázeli jejich prvním velkým školním 

dnem. Po zahájení v KD budou přecházet do své třídy. 

Prvňáčci si vezmou jen aktovky a přezůvky. 

www.vlachovice.cz 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

V úterý bude výuka zkrácena. První a druhá vyučovací 

hodina bude probíhat pod vedením třídních učitelů, 

následující výuka dle rozvrhu. Předpokládané ukončení 

výuky pro žáky 1. stupně bude v 11:40, pro žáky 2. stupně 

ve 12:35. 

Od středy 3. 9.  pak začíná škola v plné parádě, což znamená 

podle rozvrhu. Prvňáčci budou mít až do pátku zkrácené 

vyučování. 

 

Školní jídelna i družina budou od úterý 2. 9. 2025 v běžném 

provozu. 

Už teď se na Vás všechny těšíme! 

Za zaměstnance školy 

 

Mgr. Marie Pinďáková, ředitelka ZŠ Vlachovice 
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Usnesení z RO ze dne 2. 7., 28. 7.  
a 18. 8. 2025 

RO SCHVALUJE: 

 

• uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění kulturně-

vzdělávacího projektu Příběhy našich sousedů se 

společností POST BELLUM 

• odměnu ředitelce MŠ Vlachovice 

• uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 

věcného břemene na stavbu „Vlachovice, U 

Hřbitova, Obec, kab. NN“ 

• uzavření smlouvy o provozu e-mailových schránek a 

webových stránek 

• Rozhodnutí zadavatele o výběru nejvhodnější 

nabídky na veřejnou zakázku „Zpevnění plochy u 

základní školy“, kterým byl vybrán nejvhodnější 

uchazeč Karel HLAVICA s nabídkou ve výši 2 320 

861, 89 Kč bez DPH 

• uzavření darovací smlouvy s centrem pro seniory 

Clementas Vizovice ve výši 5 000,- Kč 

• uzavření smlouvy na zhotovení zakázky „Úprava 

bytového domu 245“ s firmou BUDISKOL, s. r. o., č. 

p. 4, 766 01 Křekov, ve výši 8 998 100,- Kč bez DPH 

• prodej hasičské Avie nabídce vyšší než 10 000,- Kč 

•  uzavření Veřejnoprávní smlouvy o zapůjčení 

mobilního zařízení na měření rychlosti v obci s 

městem Brumov-Bylnice 

• uzavření darovací smlouvy s ZO ČSOP Buchlovice na 

částku 3 000,- Kč 

• uzavření darovací smlouvy s SDH Vrbětice na částku 

60 000,- Kč 

• finanční spoluúčast na projektu „Lvíček hýbe 

městem“ ve výši 1 000,- Kč/měsíc po dobu školního 

roku 2025/2026 

 

RO DOPORUČUJE: 

 

• ZO zveřejnění záměru prodeje části obecního 

pozemku parc. č. 1702/1 v k. ú. Vlachovice dle 

zákresu 

• ZO zveřejnění záměru prodeje obecního pozemku 

parc. č. 2784/42 o výměře 32 m2 v k. ú. Vrbětic 

• ZO zveřejnění záměru prodeje části obecního 

pozemku parc. č. 2783 v k. ú. Vrbětice dle zákresu 

• ZO schválit zveřejnění záměru prodeje nebo směny 

části obecního pozemku parc. č. 2784/1 v k. ú. 

Vrbětice 

• ZO schválit zveřejnění záměru prodeje nebo směny 

části obecního pozemku parc. č. 2784/1 v k. ú. 

Vrbětice 

• ZO schválit zveřejnění záměru prodeje nebo směny 

části obecního pozemku parc. č. 3867/1 v k. ú. 

Vlachovice 

• ZO schválit zveřejnění záměru prodeje nebo směny 

obecního pozemku parc. č. 256/10 a 203/4 v k. ú. 

Vrbětice 

• prodloužení nájemní smlouvy na obecní byt, za 

stávajících podmínek do 31. 12. 2026 

• ZO schválit uzavření Smlouvy o bezúplatném 

převodu vlastnického práva k nemovité věci č. 

UZSVM/B/234461/2025-BZLM 

• schválit zveřejnění záměru prodeje obecního 

pozemku parc. č. 2787/43 v k. ú. Vrbětice 

 

RO NEDOPORUČUJE: 

 

• zveřejnění záměru prodeje obecního pozemku parc. č. 

3796/12 a st. 780 v k. ú. Vlachovice dle GP č. 1073-

10b/2025 

 

Uzavírka silnice Vrbětice-

Bohuslavice 

 
Od středy 27. 8. 2025 do konce listopadu 2025 bude ÚPLNĚ 

UZAVŘEN úsek OD KONCE VRBĚTIC PO KŘIŽOVATKU NA 

BOHUSLAVICE. 

Objízdné trasy jsou vedeny přes Lipovou, případně přes 

Valašské Klobouky a Brumov-Bylnici. 

 V uzavřeném úseku nepojede ani autobusová doprava. 

Zastávky ve Vrběticích a ve Finských nebudou obslouženy, 

zastávka ve Vlachovicích bude přesunuta k mostu u 

Kudelového. Občany Vrbětic a Finských bude k provizorní 

zastávce u Kudelů svážet kyvadlová doprava. 

 

 

 

Ředitelství silnic Zlínského kraje pokračuje již třetí investiční 

stavbou v rekonstrukci uceleného silničního tahu mezi 

Valašskými Klobouky a Slavičínem. Koncem srpna 2025 

budou zahájeny práce na úseku mezi Vrběticemi a 

Slavičínem. Stavba celého úseku v ceně přes 100 milionů 
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korun potrvá až do roku 2027. Rekonstrukce je rozdělena do 

několika etap. 

Úsek mezi Vrběticemi a křižovatkou v Bohuslavicích nad Vláří 

bude uzavřen 

 V první etapě bude uzavřen úsek od konce obce Vrbětice po 

křižovatku v Bohuslavicích nad Vláří v celkové délce 5 460 

metrů. Tento úsek bude dokončen a uveden do předčasného 

užívání do konce listopadu 2025. Silniční doprava bude 

vedena obousměrně přes vyznačené objízdné trasy 

z Vlachovic přes Haluzice, Lipovou, Slavičín nebo také 

z Valašských Klobouk přes Brumov-Bylnici a Štítnou nad Vláří 

do Slavičína. V zimním období (tj. prosinec–březen) budou 

práce přerušeny z důvodu zimní technologické přestávky. 

V roce 2026 budou práce pokračovat směrem od křižovatky 

v Bohuslavicích nad Vláří po SOŠ Slavičín a následně od SOŠ 

Slavičín směrem k městu Slavičínu. 

Rekonstrukce silnice spočívá ve sjednocení šířky vozovky na 

6,5 metru s rozšířením v obloucích v původním směrovém 

vedení. Dojde k odfrézování stávajícího povrchu a k následné 

pokládce nových asfaltových vrstev, včetně sanace 

podkladních vrstev. V místech s nedostatečnou únosností a 

v okrajích vozovky bude provedena kompletní konstrukce 

vozovky. Součástí stavby jsou stavební úpravy propustků 

v trase řešeného úseku, výstavba železobetonové opěrné 

zdi, založené na mikropilotách, a protihlukové stěny, 

rekonstrukce zastávkových pruhů linkové osobní dopravy, 

stavební úpravy mostu ev. č. 494-006, připojení sjezdů a 

místních komunikací, obnova, příp. doplnění bezpečnostního 

zařízení a dopravního značení. 

Uzavřená část a navržená objízdná trasa 

„Na rozdíl od původního projektu nebude součástí této 

stavby stavební úprava silnice mezi muničním skladem 

Vrbětice a křižovatkou na Bohuslavice nad Vláří a Divnici. 

Tento úsek jsme museli vynechat z důvodu změněné situace 

v souvislosti se zachováním souběžné železniční vlečky do 

muničního skladu. Původně se počítalo s jejím zrušením. Již 

zpracovaný projekt pro tento úsek se bude muset 

přepracovat,“ vysvětlil ředitel ŘSZK Bronislav Malý. 

Zdroj: TZ ŘSZK 

 

 

Po dobu výluky autobusové dopravy 

NEBUDE JEZDIT PRAVIDELNÁ KYVADLOVÁ 

DOPRAVA 

PROSÍME OBČANY Z VRBĚTIC a FINSKÝCH, 

aby v případě POTŘEBY dopravy 

ve všední dny v čase od 6:00 do 15:30 

svůj požadavek nahlásili předem 

 na některé z tel. č.: 

724 070 067, 

777 464 501, 777 464 502 

Putování po vlachovských sušírnách 

 

„Sušírny, muzikanti a domácí dobroty: Vydejte se 6. září 

Putovat po sušírnách“ 

 

V sobotu 6. září 2025 od 10 do 18 hodin Vás spolek Dokopy, 

majitelé sušíren a ostatní organizátoři srdečně zvou na 

tradiční Putování po sušírnách, nezapomenutelný den plný 

vůní, chutí a valašské muziky. 

Jižní Valašsko bylo dříve a stále je místem, kde bylo nejvíce 

sušíren ovoce v celé Evropě. Jen ve Vlachovicích a Vrběticích 

stálo před sto lety neuvěřitelných 25 sušíren. Dodnes se jich 

osm zachovalo a již čtyři jsou znovu v provozu. Můžeme být 

hrdí, že je Vlachovicích máme, jedná se ve světě o výjimečný 

unikát, který bychom měli v naší obci mnohem více chránit a 

rozvíjet. Jedná se o obrovský potencionál do budoucna, 

kterého si zatím řádně nevážíme a nevyužíváme.  

Putování po sušírnách je především pohodová příjemná 

akce, kde se my Vlachovjané, Vrbětčané, sousedé, kamarádi 

můžeme společně potkat, poznat a obdivovat více naše 

vlastní kořeny a to, co bylo dříve pro Vlachovice na podzim 

typické.  

Jedna z hlavních míst akce je kouzelná roubená SUŠÍRNA 

DOKOPY, kde šikovné „vlachovské cérky“ ze spolku DOKOPY, 

Vám suší ovoce na objednávku. V tomto roce je velký zájem 

o sušení.  Ochutnáte čerstvě sušené ovoce a domácí 

speciality, zakoupíte výrobky místních řemeslníků, po celý 

den si užijete hudební program místních muzikantů a od 15 

do 20 hodin zde zahraje i vsetínská cimbálová muzika Milana 

Mlčáka. 

Nedaleko, na ekologickém bylinném statku KVĚTOMLUVA 

(www.kvetomluva.cz), v blízkosti bylinných polí, se nachází 

SUŠÍRNA SV. FRANTIŠKA, která byla první zachráněnou a 

zrekonstruovanou sušírnou na Vlachovsku. V tento den zde 

mají Deň otevřených faremních vrat. 

Nezapomeňte navštívit snad nejkrásnější sušírnu na 

Vlachovsku, VAŇATKOVU SUŠÍRNU ve Vrběticích. Díky 

majitelům je krásně opravena do původního stavu z doby 

jejího vzniku, zachovala se i šindelová střecha a starý typ 

pece. Suší se v ní starobylým způsobem, který uvidíte i u 

zrekonstruované SUŠÍRNY RAKŮ z vlachovských pasek.  

Rakova sušírna se nachází v přírodně bohatém prostředí, 

pamatuje spoustu veselých příběhů. Je kvalitně, citlivě 

opravena a vybavena původní technologií sušení. Vkročit do 

ní – znamená vstoupit do doby, kdy se vlachovští pasekáři 

živili vyhlášeným sušeným ovocem. Počkejte, až ucítíte vůni 

sušeného ovoce nebo pečených zemňáků z pece…  

SUŠÍRNA PETRŮ, známá i jako Tahařova sušírna se nachází 

ve Vrběticích nedaleko Vaňátkové sušírny. Svému účelu již 

neslouží, přesto má své kouzlo. Majitelé si pro Vás rovněž 

nachystali chutné domácí občerstvení.  Nedaleko od ní se 

nachází Farma Vrbětice, kde můžete zhlédnout například i 

velmi zajímavou technologii praní ovčí vlny. 
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Po trase ovšem nezapomeňte navštívit i ostatní sušírny, 

nejsou sice opravené, jsou v různém, často i špatném stavu, 

ale jsou na nádherných místech a vypovídají mnohé o této 

krajině, lidech i dobách. Jedná se o nejstarší SUŠÍRNU 

MÍČOVU, která je již ve špatném stavu, nebo na nádherném 

místě umístěnou HRABICOVU SUŠÍRNU, která se snad bude 

brzy opravovat, anebo určitě doporučujeme navštívit 

mladou ŠIMONÍKOVU SUŠÍRNU, která již neslouží svému 

účelu, ale majitelé se o toto místo krásně starají a můžete se 

zde kvalitně občerstvit a nabrat sil s dalekými výhledy do 

krajiny.  K sušírnám patří i zpěv a valašská lidová zábava. 

„Proto v sušírnách postupně potkáte zpívající šikovné cérky a 

mladé robky v kroji a taky mnohé muziganty. Nejen s nimi si 

postupně můžete zazpívat i zasmát se.“   

V tomto čase probíhají v MUZEU LIDOVÉ KULTURY A TRADIC 

VLACHOVSKA stavební úpravy, nemůžete ho proto bohužel 

letos vevnitř navštívit.  Přesto všechno se zajděte podívat do 

jeho dvora, bude tam na vás čekat malé překvapení. 

Nedaleko Muzea se nachází zastávka farmářské rodiny Janků 

nazvaná jako Česnek z Valašska, kde si můžete zakoupit 

kvalitní domácí česnek či okusit česnekové speciality.  

Pokračovat můžete i na novou, krásnou MYSLIVECKOU 

CHATU místního spolku MS Valašsko Vlachovice.  Nachystali 

si pro Vás mimo jiné výborné zvěřinové speciality. Navštívit 

můžete i místní VLACHOVSKOU PÁLENICI, kde se v ten den 

bude opravdu pálit slivovice, pan páleničář Vám vše vysvětlí 

a ukáže technické vybavení této důležité stavby v obci. 

V tento den si zde i můžete nahlásit termín vypálení vašeho 

kvasu a můžete zde detailně zhlédnout technické vybavení 

této důležité stavby v obci. 

K neposlední řadě Vás zaručeně zveme do známého podniku 

BEDNÁŘSTVÍ FRYZELKA (www.bednarstvi-jf.cz) a jejich 

BEDNÁŘSKÉHO MUZEA. Jejich rodinné bednářské řemeslo 

má více než 90letou tradici.  Bude pro Vás připravena 

prohlídka dílny a rodinného bednářského muzea. O 10 do 14 

hod Vám zde pro radost i k tanci Valašská cimbálová muzika.  

Taky se můžete občerstvit pravým bednářským kotlíkovým 

gulášem a k tomu dát něco sladkého na zakousnutí. 

Večer se všichni můžeme setkat v kulturním areálu 

Hradišťko (u Dokopy sušírny), kde do 20:00 hod. bude hrát 

Cimbálová muzika Milana Mlčáka. Těšíme se na Vás. 

 

Nabídka sušení ovoce 
 

V Dokopy sušírně si můžete nechat vysušit svoje ovoce. 

Sušírna bude v provozu dle zájmu, proto neváhejte a 

přihlaste se co nejdříve na tel. 732 720 255 nebo 737 007 

393. 

Ceník sušení za 1 lésu ovoce: 
 

                         místní              přespolní 

trnky                  350,-                   380,- 

hrušky               330,-                    350,- 

jablka                300,-                    330,- 
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Z činnosti místních zahrádkářů 

 

Chceme se s vámi podělit o něco málo z činnosti nás, 

zahrádkářů.  

Na podzim loňského roku jsme osadili zahradní gril, který 

bude sloužit místo stávajícího se sušírnou. Stávající sušírna 

bude odstraněna, protože stojí na obecním pozemku. Dále 

jsme v březnu prováděli řez ovocných stromů. Kolem plotu 

ze strany od koupaliště jsme vysázeli řadu tújí včetně 

zaštěrkování. 

Včelařskému spolku jsme povolili na našem pozemku 

postavit zahradní domek, který jim bude sloužit k uskladnění 

nářadí. 

V březnu se konala tradiční výroční členská schůze. Účast 

byla 90 %. Schůze se zúčastnila místostarostka M. Zoubková. 

Popřála nám hodně úspěchů v pěstování na zahrádkách a 

velkou úrodu ovoce a zeleniny. Dále nás informovala o dění 

v obci. Diskuse byla zaměřená zejména většinou na 

pěstování ovoce a zeleniny. Členové pogratulovali jednomu 

z našich členů k jeho významnému jubileu. Nechybělo ani 

malé občerstvení.  

 

 
 

Poslední červencový pátek jsme se zase sešli na další členské 

schůzi, tentokrát při táboráku. Této schůze se zúčastnil 

starosta Z. Hověžák spolu s místostarostkou M. Zoubkovou, 

kteří přišli pozdravit naše členy.  Vyzkoušeli jsme nový gril, 

grilovaly se špekáčky. Nechyběla dobrá slivovička a k pohodě 

nám zahrál na harmoniku přítel Laďa Gbelec.  

Zahrádkáři děkují obci Vlachovice za finanční podporu.  

 

Za výbor ZO – Stanislav Lysák 

 

 

 

Provoz vlachovské pálenice 
 

Pálenice Vlachovice zahajuje páleničářskou sezónu 

2025/2026 od 1. září 2025. 

 

 
 

Objednávky bude přijímat při Putování po sušírnách v sobotu 

6. září od 8 do14 hodin na pálenici. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Stavební práce v areálu školy 

 

Od poloviny srpna probíhají stavební práce v areálu školy. 

Začala plánovaná výstavba parkovacích ploch ze strany 

„staré školy“ a následně od konce září ze strany od 

fotbalového hřiště. Výstavbu parkovacích ploch realizuje 

firma Karla Hlavici, zakázka je v rozsahu 2,3 mil Kč a termín 

dokončení je do konce letošního roku. 

Stávající hřiště zůstane zčásti zachováno, zčásti se hrací 

prvky, které musely ustoupit parkovišti, přesunou dále do 

školní zahrady.  

 

 
 

Současně také probíhají práce na izolaci základů staré 

budovy. Vzhledem k tomu, že v prostorách sklepa staré školy 

jsme se stále potýkali s nadměrnou vlhkostí, bylo potřeba 

základy zaizolovat. Po odbagrování zeminy obecní 

zaměstnanci „zašalovali“ kolem kamenných základů bednění 
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pro nové betonové pomocné základy, které se následně 

zaizolují a zpět zahrnou zeminou. 

 

 
 

Vzhledem k čilému stavebnímu ruchu je vstup na staveniště 

zakázán. 

Žádáme také rodiče dětí navštěvujících základní školu, aby 

děti informovali o zákazu vstupu na obě staveniště. Obojí 

bude sice zahrazeno, ale i tak prosíme, upozorněte své děti 

na možná nebezpečí. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Vzpomínáme 

 

 
 

Sraz spolužáků ZŠ Vlachovice – 

ročník 1945 

 

Terénní asistenční služba ve 

Valašských Kloboukách přináší 

dětem radost i zážitky 
 

Terénní asistenční služba ve Valašských Kloboukách působí 

již řadu let jako podpora pro rodiny s dětmi, kteří se ocitli v 

těžké životní situaci. Služba pomáhá především dětem a 

rodičům ze sociálně znevýhodněného prostředí – nabízí 

praktickou pomoc v domácnosti, podporu při učení, 

doprovody k lékaři i úřadům nebo poradenství při řešení 

každodenních problémů. Bližší informace o naší činnosti, jak 

pomáháme, a kontakty můžete najít na našich webových 

stránkách www.azylovydum.cz nebo na Facebooku 

https://www.facebook.com/azylovydum/.  

 

 
 

Kromě této pravidelné podpory se sociální pracovnice snaží 

dětem přinášet i radost a nové zážitky. V letošním roce se v 

průběhu letních prázdnin podařilo uskutečnit dvě krásné 

akce. První z nich byl výlet do ZOO, kde děti zažily nejen 

spoustu zábavy, ale také se dozvěděly mnoho zajímavostí o 

zvířatech. Druhou akcí byla turistická vycházka s plněním 

úkolů na sedmi stanovištích, která byla zakončena 

společným táborákem. Pro děti to byl nejen dobrodružný 

den v přírodě, ale také příležitost k posílení vzájemného 

kamarádství a rodiče si s dětmi vyzkoušeli, jak by s nimi 

mohli trávit volný čas. Tyto akce by se nemohly uskutečnit 

bez podpory našich sponzorů. Velké poděkování proto patří 

společnosti TVD Slavičín a paní Martišové, kteří finančně 

přispěli a umožnili tak dětem prožít chvíle, na které budou 

dlouho vzpomínat. Věříme, že i do budoucna se nám s 

pomocí dárců podaří pořádat podobné aktivity, které dětem 

otevírají nové obzory a přinášejí jim tolik potřebnou radost.  

 

Bc. Iva Štěpančíková a Mgr. Renata Studenková 

 

https://www.facebook.com/azylovydum/
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AKCE V ZÁŘÍ + HODY 

1. 9.  zahájení školního roku 
 

2. 9.  svoz plastů 
 

4. 9.  fotbal žáci 
 

5. 9.  svoz popelnic 
 

6. 9.  putování po sušírnách 
 

6. 9.  den otevřených faremních vrat Květomluva 
 

13. 9.  fotbal muži 
 

18. 9.  fotbal žáci 
 

19. 9.  svoz popelnic 
 

20. 9.  fotbal muži 
 

27. 9.  fotbal muži 

 

3. 10.  cimbálová muzika Dokopyjan ve Spartě 

3. 10.  divadelní představení Chalupáři 

4. 10.  hodová zábava 

5. 10.  krojované hody 
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